Najtoplije zahvaljujem visem savjetnikuwki Celikoviéu i prof. Milanu Sariéu na dopustenju da se dijelovi zbirke
zadataka "Matematka natjecanja u Jugoslaviji 1989. godine - Zanike osnovnih Skola" skeniraju i objave na
http://public.carnet.hr/mat-natj
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Y1I razred: 2:%. DokaZi da medju danim praveime postoje tri keoji ims-
1) Treéina robes prodana je po cifeni koja je za 10% vifa od Ju jednu zajednifku todku.
planirene, & polovina iste robe prodana je za 15% Jefti- 5) U ravnini danog trokuts ABC dan Je pravac p koji ne presi-
nije od planirasne cijens. 5a kolike postotaka iznad pla- Jeea dani trokut. Ako su A;,B,,C,,T, redos no#ista okomica
nirans cijens je prodan catatak: rohe; kads je na iraju iz A,B,C,T (T je teiiite trokuta) ms dani pravae, dokazati
napladen iznos kojli bvi se dobio da Je ukupns kelifina re- da je [#Ay | +1BBy| +1CCy | =317T, ] .
be prodana po planirsne] cijeni @
2) Odredi sve troznamenkaste brojeve &ije su sve znamenke Rledenga:
razliZite, 8a svojatvom da Je troznamenkssti brod djeljiv VII ragred:
ga 7 1 da Je zbroj njegovih znamensks takodjer djeljiv sa 1) Neka je x postotsk po kome se % SasEtale Pobe piedaviia
Te - - iznad planirane cijene. Tadn iz ;-1,1 +%.ﬂ'85 +Ex.1 sli-
3} U trokutu AEC stranica AB Je najdulja. Na stranici AB Jedi x «1,25, pa je roba prodavsns 25% iznad planirene
odabrane su tofke D 1 E, tako da je |ADI=|AC]I 1 1BE|=IBCI. cijene.
Odredd kut JACB ako je JECD =20°, 2) Neka Je abc=100s+l0bsc trafeni broj. Tads prems uvjetima
4) Dana je krufnica k i tofka P u istol rovnini. Konstruirs- zadatks mora biti: 100a+10bsc =7n (neN) i a+bre = Tm
ti pravae p kol sijefe kruinicu u todkama A 1 B, take da (m€N). Oduzimsnjem tih jednakosti dobivamo 9(11 a+h)
zbroj IPAl+|FBI bude najveél. ObrazloZiti konstrukeiju za = 7(n-m). Zbog M(9,7) =1 slijedl ds 7[11a+b. Analizom
svaka od 3 slufaja: P Je unutar kruinice, P je na kruini- svih moguénostd, dolezimo do rjedenja zadstka
cl, P Je izvan kruinice. mé{}a‘}. 392, 518, 531].
5) U unutrednjosti danog trokutm ABC izabrana je bilo koja %) Iz jednekokrafnosti trokuta EBC i
tofka M. Dokazati: c CAD elijedi da je JBEC =
a) JAMB JACB , ¥ = £+20° i JADC = £+ 20%, pa jJe
b) |AM[+ [MBl<]ACI+|CBI. / ( u aEDC) 20%( £+ 20%)+( ¥+ 20%) =
¥ ra 1 A‘Cé = b % " 180°, tJ. E++207 « 140°, od-
1) Cetiri ufenika, Amir, Boris, Cvjetko i Darko sakupljsli nosno (u 4ABC) 4= 140°,
su stari papir. Zajedno su mskupili 288 kg pepira. Koliko
Je kg pepirs sokupic sveki od njih, nko se znn da je Amir Trafeni pravac prolazi tofkom P i sre-
aakuplo 36 kg vife nego Boris, odnosne g kolifine koju su diftem 5 kruinice, jer je promjer nsj-
sakupili Boris i1 Cvjetko zejedno, a Darko je sakupio dva dulja tetiva krufnice.
puta vige od Cvietka 7 TreZeni pravac prolezi todkom P i sre-
2) Da 1i je mogufe da suma 1+2+43+...4p, za bile koji prirod- diftem § kruZnice (raslog isti kao u
ni broj p, zovréave znamenkama 1989 7 ObrazloZiti saklju- prethodnom slufaju)
Zok.
3) Zbroj znamenki broje X Je Y, a zbroj znamenaka brojs Y je Trafani pravee ponovo prolazi todkom F

5& e WO
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Z. Ako Je X+Y¥+Z =60, odredi broj X.

4) Dan je kvedrat i devet razliditih pravaca u njegovoj rav-

nini. Sveki od tih praveaeca dijeli
dani kvadrat na dva trspeza &ije se povriine cdnome kao

i srediitem 5 kruinice (obrazloiite
tvrdnju).
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a) Iz JAMK >JACK (vanjski kut trokuta ACM)
i 1z 4EMB» {KCE (vanjski kut trokuta
MCB) slijedi (zbrajanjem) {JAMB > §ACE.

b) AAKC: IANI< [ACI+ICRI| ,

A K B ABMM: (MB| < |MN|+INBI

o |AN[+[MB] < |AC|+I|ON|+|MN|+|NE| = { AM + MN )+[MB| <

< |ACI+( ICRI+ INBI)+IMN| < |AM[+|MB| <[ AC[+ICBl.

VIII razred:

1) Neks su Amir, Borie i Cvjetko sakupili redom x,7,z kg
papira, Tada Je Darko sakupio 288-x-y-z kg papirs. Iz
uvjeta: X = y+36 -E(:uz} i 288-x-y-2 =22 izlazi:
x=72, =36, z =60, pa de Amir sakup:l.o 72 ks| Boris 36
kg, Cvjetko 60 kg 1 Darko 120 kg papira.

2) Neka e suma 1+2+,,.+p = zavrSava sa 1989, tj. ne-

ka Je Pikzﬂ-l-moom +1989 (mEN). Tads jJe (mnoZenjem
pesljednje jednakosti ss 8) (2p+l) = BOOOOm + 15913, Kako
desna strans ima znamenku jedinica 3, a kvadrat ni jed-
nog prirodnog broja to nema, zadatsk nema rjefenja.

3) Ofigledno X mo¥e biti najvilie dvoznsmenkasti broj, Jer u
suprotnom bl bilo X+¥+2Z > 60. Dalje, X nije jednoznamenkn=
stl broj, Jer u suprotnom bi bilo X+¥+Z = 3X £60. Dakle,
neka je X = 10a+b, a,06€4{0,1,2,...,9}. Tada ja Y =asb, a
za 2 vrijedi: Z«Y =a+b ako Je asb =9; I »a+b-3 ako Je
2+b 3 9. Neka je % =a+b, Tads Je I+¥+2 = 10a+ben+berash = 60,
td. 4a+b=20. Rjefienjn ove diofantske jednadibe u skupu
dopustivih wvrijednosti ze 2 1 b su: 8y =b =k, 8,05,b,=0,
uE-B.bB-S. Zbog 3+833, brod 38 nije rjedenje, pa je trafe-
ni broj X 44 111 50, Feke je Z =mn+b=0, Tada Je X+Y+Z =
= 10a+b+a+b+a+b-9 = 60, tj. 4a+b =23, Rjedenje ove dio -
fantske Jednadibe u skupu dopustivih vrijednosti zz a i
b sur a;=4,b,27, 8,5=5,by=3. Zbog 5+3<£ 9 broj 53 nije
rjefienje, pa Je trafeni broj X = 47. Dakle, trafeni broje-
vi su 44, 50 4 47.

8 p A ¢ Neks je ABCD dani kvadret i p, jedan od

sy ©

Pf"fnﬂ 9 danih prevaca. Ksko je povrdina trape-
K < L za mh, gdje je m srednjica, to &e povr -

Pa " Eine Pl i Pa trapezs,odredjenih pravcem
AT M

=79 -

Py dati jednakost Fyi1P5 = 2:3, odnosno D, h=moh - 2:5,
odakle je n1=n2-2:5 ili [KP|rIPLI=2:3. ZakljuXujemo da
traZeni pravei moraju proéi kroz todku P za koju je
IEPI ¢ IFL{=2:3 (K i L su sredilts stranica kvadrats) il4
pak kroz jednu od tofaka Q,R ili 5 (za koje isto vrijedd
myims =2:3), Medjutim, ako 9 pravaca prolazi kroz & tol-
ke, tada nsjmanje 3 moraju proéi kroz jednu od tih toXa-
ka (Dirichletov prineip),
Neka je N tofks pravea CM, takve da

C Je M arediite dufine TN. Koristeéi
tinjenice da teiifte dijeli tedidni-
cu u omjeru 2:1, radunajuéi od wrha

A N trokuta, te da je zbroj csmovica tra-
5 o d_F peza jednak dvostrukoj srednjici tra-
Ay Ca TyMyNy By pezs, imamog

ﬂmlﬁlnt fﬂﬂll + Hrﬂll w2 ITTlf
OTTNN: 2e0Ma| =TT v (N[ 4
OKA B B3 —{AAy| + BB | =20l MM, |
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